

---

## Отдѣлъ неофициальный.

---

### Добрая память паствы по своемъ пастырѣ.

3-го декабря 1887 г. въ 3 часа по полудни явившись ко мнѣ, въ квартиру, двое изъ моихъ прихожанъ: Волостный Старшина Иванъ Абрамовичъ Шестаковъ и служащій при заводѣ Михаилъ Петровичъ Питерекій объявили, что завтра, т. е. 4 числа декабря, исполнится ровно 20 лѣтъ въ Возѣ-почившему незабвенному ихъ пастырю, О. Александру Михайловичу Бирюкову, прослужившему у нихъ 23 года и по этому случаю попросили меня отслужить завтра, т. е. 4 декабря, по усопшемъ ихъ духовномъ отцѣ Божественную Литургію. Выслушавъ просьбу добрыхъ моихъ прихожанъ, я усердно благодарилъ ихъ за добрую память о почившемъ пастырѣ и объявилъ имъ полную готовность отслужить Божественную Литургію по почившемъ собратѣ. Съ вечера отслуживъ всенощную, я распорядился на завтра благовѣститъ къ Божественной Литургіи въ 8 часовъ, въ большой колоколь. Не смотря на рабочій день, прихожанъ къ Литургіи собралось довольно и молились все усердно о почившемъ добромъ своемъ пастырѣ—О. Александрѣ. По окончаніи Божественной Литургіи, произнеши приличную времени рѣчь, я отслужилъ большую панихиду, во время которой все прихожане, бывшіе въ храмѣ, молились на колѣнахъ. Во время кажденія, увидавши въ такомъ молитвенномъ настроеніи своихъ прихожанъ за своего почившаго пастыря, я не могъ удержаться отъ слезъ: Меня озарила мысль, что достойныхъ пастырей не забываютъ насомые долго и по смерти ихъ. Радовался я въ то время за почившаго собрата и въ тоже время завидовалъ ему. Послѣ великой панихиды сходили все, бывшіе въ храмѣ, со мной въ церковную ограду, на могилу усопшаго (на могилѣ его стоитъ великолѣпный мраморный памятникъ съ Иконой Св. Благовѣр. Александра Невского, сооруженный прихожанами), гдѣ мной отслужена Литія и симъ закончили свои общія молитвы по почившемъ незабвенномъ пастырѣ О. Александрѣ. Дай

Богъ больше такихъ пастырей, которые умѣютъ заслужить любовь у пасомыхъ и оставитъ по себѣ добрую память и пасомыхъ, которые умѣютъ такъ высоко цѣнить своихъ пастырей и долго помнить ихъ!

Верхне-Уфалейской Преображенской церкви Священникъ *Алексій Кожевниковъ*.

---

## О поминовеніи усопшихъ.

Продолженіе.

Побуждаемая богозаповѣданною любовію, непрестанно совершающая поминовеніе усопшихъ чадъ своихъ, Св. Церковь исповѣдуетъ, что такое дѣло любви ея благотворно и спасительно для нихъ. Иначе она и не совершала бы его предъ всесвятѣмъ и премудрымъ Богомъ. Таково ученіе Преданія, отъ Св. Апостоловъ хранимаго Церковію. Таково же и ученіе Св. Писанія, тоже отъ Св. Апостоловъ принятаго и хранимаго Церковію. И по Писанію, Церковь есть *тѣло Христово* (1 Коринѳ. 12, 27); *глава церкви есть Христосъ, изъ котораго все тѣло, составляемое и совокупляемое посредствомъ всякихъ, взаимно скрѣпляющихъ связей, при дѣйствіи въ свою мѣру каждаго члена, получаетъ приращеніе для созиданія самого себя въ любви* (Ефес. 4, 15, 16). Находясь же въ столь тѣсномъ, непрерывномъ единеніи со *Христомъ, посредникомъ между Богомъ (Отцомъ) и людьми* (1 Тим. 2, 5), Церковь, по писанію, имѣетъ отъ Христа и великое полномочіе, и великую силу и власть, и великое дерзновеніе какъ предъ Самимъ Иисусомъ Христомъ, такъ предъ Отцемъ и Святѣмъ Духомъ, какъ во всемъ вообще, такъ и въ частности при поминовеніи усопшихъ чадъ Своихъ: молитвой, милостыней и совершеніемъ Безкровной Жертвы.

Св. Писаніе ясно свидѣтельствуетъ, что молитвы Церкви угодны Богу и спасительны для тѣхъ, за кого онѣ возносятся. Научая всѣхъ Своихъ послѣдователей братскою всецѣлою любовью, Иисусъ Христосъ говоритъ въ Писаніи, *что*, при такомъ условіи,